

活着

真实

现代社会，人们获取信息的途径越来越多，除了传统的纸媒，还出现了很多新兴媒体，方便了老百姓，也开拓了大家的视野。不过随着获知渠道的增多，越来越多的虚假新闻、不实报道出现在大众的视野中，影响了媒体的公信力。在这样的大环境下，如何让公众真实、客观地获知信息，这就是媒体的责任。

齐鲁晚报·今日潍坊创刊已经有6年的时间，刊发的报道无数。也许我们做得不够完美，但每一篇报道都凝聚着记者的心血，我们坚持凡重大新闻，一律到现场，用事实说话。为了更有说服力，我们还设立几个王牌栏目，今日调查、记者体验、用亲眼所见告诉老百姓想知的真相。我们坚信：因为真实，所以存在。



## 用真实诠释媒体责任

在过去一年里，我们刊发了很多舆论监督稿件，不仅受到了市民的关注，而且得到了相关部门的重视。在今年3月份，有读者向我们反映，人民广场东南的张面河段，上千米的河床变成了建筑垃圾填埋场地。接到读者爆料后，记者立即出动赶赴现场，沿着河段实地采访。

记者找到了人民广场东南方的张面河。发现张面河在治理时，从这里截成了两段。中间隔隔着一个十字路口，东南段几乎看不到河床的踪影。附近在建楼盘的建筑垃圾被运送到这里，堆成了一座座小山。河床变垃圾场，

让附近居住的村民感到很无奈。记者调查了解到，车辆乱倒垃圾已有十年时间，给附近居民造成了很大困扰。随后记者采写了《张面河千米河床被瓦砾填平》等系列报道，在社会上引起很大反响。后来，高新区城管局给出答复，已对河段加强巡查，并对违规倒垃圾车辆进行处理。另外，2013年初开始的“两河治理”，或将使张面河被埋河床再次开通。

在面对重大新闻事件时，我们坚持记者必须到现场。2012年5月13日，年轻军官沈星在青州为救落水少年英勇牺牲。记者得

知消息时已是下午一点多，为了确定事情的真实性，记者立即找到青州的朋友打听核实，然后马上购买了下午2点半的火车票赶赴青州益都中心医院，这时已经确认了救人的军官沈星已经不幸去世，随后又马上联系了沈星所在单位二炮学院了解情况，又赶到事发现场拍照。随后记者返回医院，碰到了神情恍惚被人搀扶的沈星妻子蔡相珍。当晚8点，报社又往青州增派一名文字记者和一名摄影记者，随后的采访也从一天拉至六天。

随着采访的深入，记者对沈星牺牲的故事了解得愈多，对整

个过程了解得愈全面。每一天，记者都绷紧了弦在采访，生怕漏了新闻，担心采访不全面，更纠结于新闻会太流于俗套没有创新。也因为记者的敬业，本报的《沈星牺牲时仍保持托人姿势》、《再也听不到儿子说，“爸，我给你洗袜子”》等特写稿件成为独家，在读者中引起了很大反响。随后，记者继续追踪，采写了《河上桥无名，就叫沈星桥吧》、《以命救人凸显“救生圈”缺位》等一系列报道，推动了为牺牲英雄处的小桥命名，推动完善了景观河的救生系统等。

### 读者寄语



齐鲁晚报·今日潍坊6岁了，我以一个晚报读者的身份，见证了报纸由稚嫩走向成熟，由灿烂走向辉煌，衷心祝愿报纸越办越好。

潍坊市公路局 岌坤



历经六载的齐鲁晚报·今日潍坊，记录着齐鲁人与时俱进、奋力拼搏所取得的辉煌成就；浸透着齐鲁人开拓创新、追求发展洒下的辛勤汗水，更承载着全体齐鲁人的憧憬与希望。

潍坊市交通局 张善生



愿这份年轻的报纸永远在路上，永远创办出自己的风格，永远跑在第一现场。

轮滑运动员 张洪杰

## 面对危险，我们从不畏惧

并不是每次采访都波澜不惊，很多时候，记者在采访过程中，都面临着很大的危险。像火灾、爆炸等突发事故，往往来得比较“急”，而到现场、做真实的新闻又是我们坚持的原则。遇到这类新闻时，记者为了在第一时间赶赴现场，很多时候都要将自己的安全放在第二位。

6月19日晚，潍坊祥维斯公司院内发生火灾。记者接到线索时，已是晚上11点，考虑到事故的严重性，两名记者立即驱车从潍坊市区前往。出发前两人身上只有不到两百块钱，其中一百还用来加了油，没来得及取钱直接奔往事故现场。一名记者开车，另一名记者通过网络搜寻详细地址。

6月20日凌晨1点30分左右，记者到达事故现场附近，当时大火已被扑灭，周围一片漆黑，路上一个人都没有。车停下，一家厂子一家厂子找。当找到现场目击者的时候，心中狂喜，抓紧时间进行采访、了解情况。随后，又开车在事发现场转悠，寻找进入现场的可能性，但周围都有人员把守，只能从外围进行拍照。等全部采访完往回赶的时候，已经是凌晨3点多。

这只是一个缩影，很多时候，为了赶到现场采访，记者顾不上吃、顾不上睡、顾不上危险，只为为读者采写一篇真实的新闻，为了我们坚持的原则。因为我们相信，真实才是媒体的生存之本。

### 半山腰突然冒出“蘑菇云”

市民怀疑发生爆炸



### 我们一直在现场

#### 《油罐车桥上出事故引发大火》

1月30日中午，读者刘先生向本报反映，在安丘市青云湖度假区附近的206国道的下小路公路桥上，有一辆油罐车凌晨发生交通事故后，燃油泄漏起火，火势已经持续了半天。

#### 《半山腰突然冒出“蘑菇云”》

5月29日早上7点45分左右，读者打来热线反映，昌乐县朱刘镇一个山丘的半山腰上突然冒出一朵巨大的“蘑菇云”，并能感觉到热浪，有市民怀疑该地发生了爆炸。对此，昌乐县安全监督管理部门回应，在现场取缔了一家非法生产的化工作坊，并未发生爆炸。

#### 《化工厂夜间起火致一人身亡》

6月19日晚8点45分左右，潍坊祥维斯公司院内发生火灾，大火于当晚11点30分左右被扑灭。附近居民称事发时曾听到疑似爆炸声。20日，经潍坊市安监局确定，火灾造成一人死亡。